



# 马湾新村 搬进福窝日子甜蜜

“党的政策放光芒，家家户户小洋房。西气东输到厨房，夜晚道路明又亮。里里外外数钱忙，幸福不忘共产党……”7月17日下午6点，在郟县白庙乡马湾新村，谈及搬迁近13年来的幸福生活，该村四组59岁的村民王建林打开了话匣子。

2010年8月，为配合南水北调中线工程建设，丹江口库区南阳市淅川县盛湾镇马湾、王沟、马沟3个自然村388户1672人移民到了马湾新村，如今人口已增至408户1872人。

马湾新村距县城不足两公里，区位优势突出。“我们村共有1800余亩耕地，其中集中流转1600多亩，四分之一的村民在县城上班，四分之一在村头的生态采摘园、小兔子亲子乐园、温室大棚里干活儿，年轻人外出务工的多，上年纪不能干活的同样年底有分红，家家户户过上小康生活。”王建林的妻子王志会笑着说。

正当记者与王建林、王志会夫妻交谈时，该村一组35岁的王桂荣骑着电动车从县城下班回来了。

王桂荣家搬迁前即从事餐饮业，如今她和丈夫刘浩在县城承包了一家单位的食堂。“外边这么热，到俺家喝点冰水再说吧。”性格开朗的她向记者发出邀约。

来到王桂荣家，但见小院干净整洁，香樟绿意葱茏，盆栽鲜花怒放，门楣上春节时悬挂的中国结仍喜气盈盈，客厅摆放的钧瓷或玫红或紫红，一派幸福安宁。

距王桂荣家不远、村东头的生态



美丽墙绘

采摘园内，火龙果、水蜜桃、多肉植物、莲藕等长势喜人，园区南头散养的鸽子在咕咕啄食，一大批村民在此务工。

“我是短工期，一天60元；我丈夫是长期工，一年3万元。我们家每年还有土地租金收入6000元、屋顶光伏电站分红600元。”正在水蜜桃园锄草的二组村民马桂荣说，“搬迁前，我们村在一座岛上，进一趟城要先坐轮渡到码头，再倒汽车，顺利的话两个小时，不顺利得3个小时。出门看病、买东西都很难，我遇到好几个人突发急病，因等不到船无法就医，就在码头

咽气了。”隔山容易隔河难，谈及往事，她流下了眼泪。

马桂荣有两个儿子，大儿子在郑州创业成功，二儿子在郸城一高教学，儿子儿媳每次回来都争着给她零花钱。“虽然会想老家，但想想往日的艰难生活，还是现在更幸福。”马桂荣说。

近年来，郟县各级党委、政府始终把马湾新村的产业发展作为乡村振兴、强村富民的重要抓手，马湾新村采取“党建+产业”“公司+村集体经济+农户”发展模式，初步形成了乡村旅游、现代化规模养殖、特色大棚种植三个主导产业，实现年产值2000多万元，村集体收入70多万元。

“移民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。我们要把移民当亲人，进一步研究探索适合移民村管理的新途径、新路子、新方法为移民创造良好的发展环境、有序的生活环境、稳定的社会环境，保障移民发展致富和社会长治久安。”郟县副县长、白庙乡党委书记陈高超说。

(本报记者 张鸿雨 文/图)



扫码看视频

策划 刘泉  
统筹 陶向军 贾志琼  
执行 华谦 楚让蕊  
张红晓 朱丙强



特色大棚种植

本报讯(记者杨德坤)7月19日，在共青团舞钢市委的组织下，120余名舞钢籍大学生先后走进舞阳矿业公司、中加矿业公司、中加钢铁公司等城内重点企业参观学习，该市开启“万名学子进千企 百家企业进校园”融合交流活动，以此深化产教融合、推进校企“双向奔赴”。

参加活动的学子们深入企业生产一线，听介绍、看生产，在为家乡经济发展、产业实力赞叹的同时，不断结合自身实际畅想职业规划和就业选择。

据共青团舞钢市委书记张涛介绍，此次活动让大学生走进企业、参观生产、现场互动，架起了大学生与家乡企业之间沟通的桥梁。

本报讯(记者常洪涛 通讯员孙韵笛)7月21日上午，鲁山县“万名学子进千企 百家企业进校园”融合交流活动

启动，部分企业代表和来自省内外100余名鲁山籍返乡大学生参加启动仪式。

启动仪式后，返乡大学生先后到远中电气有限公司、华豫万通工程技术有限公司、清研鲁山科创中心等进行了参观交流。“我看到了家乡企业的巨变，工厂整洁有序的生产环境与我在外地参观过的工厂相比也毫不逊色。我们这些在外求学的学子更加坚定了回报家乡的决心。”鲁山籍清华大学航空宇航技术专业博士生余佳颖说。

“我是鲁山仓头人，毕业于重庆大学，去年6月回到清研鲁山科创中心工

作。中心还有11位鲁山籍的学子。”清研鲁山科创中心管培生阎田富说。

本报讯(记者朱江森)7月20日上午，卫东区开展“万名学子进千企 百家企业进校园”融合交流活动，40名优秀大学生参加。

学子们先后走进平顶山市矿益胶管制品股份有限公司、铁福来(平顶山)智能安全装备有限公司参观学习。“我感受到了家乡日新月异的变化，也意识到要提升自己的专业能力、专业水平，尽早做好未来的职业规划，用自己的所学来回家乡。”来自河南交通职业技

## 记者手记

### 产业兴旺 百姓幸福

走在马湾新村，入目皆是“兴”。黄发垂髫怡然自得，百姓内心高兴；广场游园环境怡人，村民兴致高昂；生态旅游绿意葱茏，百业兴旺。

近年来，郟县各级党委、政府始终把移民村的产业发展作为乡村振兴、强村富民的重要抓手，马湾新村乡村旅游方兴未艾、现代化规模养殖有声有色、特色大棚种植“丰”景喜人……村民鼓了“钱袋子”又富了“脑瓜子”，在乡村振兴大道上信心满满。

“感谢党的好政策，我们以前不敢生病，出门翻山坐船，进城得两三个小时……”“我们在家门口就有钱赚，出门有高速、有高铁，今昔天壤之别……”党的惠民政策持续发力，一二三产融合发展，村民幸福指数连年攀升。

乡村振兴，关键是产业要振兴。马湾新村的幸福和蝶变便源于产业发展。相信在不远的将来，美丽的新村将会散发更加迷人的光彩。(张鸿雨)

## 上半年全市公共资源交易节省2亿多元

### 工程建设类和政府采购类为交易主力

本报讯(记者程照华)7月18日，从市公共资源交易中心传来消息，今年上半年，市本级公共资源交易平台共完成各类公共资源交易项目1079宗，成交金额72.9982亿元，交易额同比增长22.88%，增值金额0.5179亿元，节约金额2.0331亿元，交易质量持续提高、稳中有升。

目前，我市公共资源交易已全部实现全流程电子化，在所有交易项目中工程建设类和政府采购类项目成为交易主力，两大类共完成交

易项目998宗，占总交易数的92%。

其中，工程建设类成交310宗，交易额57.6715亿元，节约金额1.8171亿元，交易方式均为公开招标，项目类型涉及房屋建筑、市政、公路、水利、能源及其他行业；政府采购类成交688宗，交易额12.5972亿元，节约金额0.216亿元，交易方式主要采用公开招标和竞争性磋商；国有产权类成交78宗，交易额0.7113亿元，增值金额0.4829亿元；土地矿产类成交3宗，交易额2.0182亿元，增值金额0.035亿元。

## 鹰城健儿勇夺省残运会跆拳道金牌

本报讯(记者孙鹏飞)7月22日，我市残疾人运动员姜小宝在省第八届残疾人运动会跆拳道项目比赛中勇夺金牌，这也是我市运动员在本届运动会上获得的首枚金牌。

省第八届残疾人运动会设置田径、游泳、乒乓球、羽毛球、自行车、跆拳道等13个项目330个小项的比赛。其中，跆拳道、盲人跳绳、象棋、围棋、三人制盲人篮球(男、女)、坐式排球(男、女)、盲人门球(男、女)、旱地冰壶(男、女)等8个项目在提前赛期举行。

据市残联组联部部长韩晓洁介绍，跆拳道项目是本届残运会提前赛期的首个竞技比赛对抗项目，7月22日举行的男子K44组61公斤级比赛是该项目第一项比赛。

我市派出姜小宝等4名残疾人运动员参赛。他们在比赛中顽强拼搏、奋勇争先，包揽该项比赛前三名，其中姜小宝获得金牌，王晨阳获得银牌，李亚洲、李增焯获得铜牌，展示了我市运动员自强不息、锐意进取的精神风貌。

## 全国工艺美术大师传承创新基地授牌

### 我市两家基地入选

本报讯(记者田秀忠)7月22日，从市文化广电和旅游局传来喜讯，中国轻工业联合会于7月18日在黑龙江伊春召开2023中国工艺美术大师工作会议，会上对在全国范围内评选出的61家工艺美术大师传承创新基地授牌，其中我市有两家入选。

我市入选的两家基地为李晓涓大师传承创新基地和王振芳大师传承创新基地。李晓涓是玉松汝瓷第二代传承人，正高级工艺美术

师。从艺30余年来，她深耕汝瓷烧制技艺，细化汝瓷工艺标准，成为河南省省级非物质文化遗产(汝瓷烧制技艺)代表性传承人。作为弘宝汝瓷创始人，王振芳秉承初心，坚守传统汝瓷文化的传承，其与他人合作作品《三足洗》《水仙盆》入选全日制中学美术教科书，其编著的中小学社会实践教育课程《研学瓷都汝州，传承千年文化》被省教育厅、省文旅厅评为十大特色研学教育课程。



大暑消暑

7月23日，几名儿童在市滨广场一侧的游乐场内戏水纳凉。当天大暑，标志着进入一年中

最热的时期。当天我市热浪袭人，最高气温达到35℃左右。

本报记者 姜涛 摄

## 我市两人获评省优秀退役军人年度人物

本报讯(记者杨元琪)7月21日，从市退役军人事务局传来消息，我市杨遂运、汪振波获评省第十一届优秀退役军人年度人物，市退役军人服务中心入选先进集体。杨遂运，平顶山东方碳素股份有限公司董事长兼总经理，中共党员。他带领企业发展壮大，拥有国家专利133项；热心公益，每月为员工70周岁以上父母发放

孝心补贴，资助困难学生300余人次，企业累计向社会捐款捐物折合200多万元。汪振波，石龙区消防救援大队大队长，中共党员。他入伍21年，参加灭火救援行动5000余次，抢救1600余人；“7·20”抗洪中带领突击队出动16次，抢救被困人员200余人；经常性照顾孤寡老人80余人次，帮助困难家庭30余户。

## 今起3天或连续有雨

### 伴有雷暴大风等强对流天气

本报讯(记者朱江森)7月23日，从市气象台传来消息，我市自24日起连续3天或有降水，并伴有雷暴大风等强对流天气。

具体预报如下：24日多云到阴天有阵雨或雷阵雨，局部有中到大雨并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气，偏南风2级至3级，气温28℃至35℃；25日阴天有阵雨、雷阵雨，局部有中到大雨并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气，气温25℃至34℃；26日阴天有阵雨、雷阵雨，部分地区中到大雨，局部暴雨并

伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气，气温25℃至31℃。这次降水累计降水量为15毫米至30毫米，局部达到40毫米至70毫米，最大小时降水量为40毫米至60毫米。

气象部门提醒，此次降水过程对缓和当前高温天气有利，但由于降水对流性强，雨量分布不均，面弱点强，需防范短时强降水、雷暴大风带来的不利影响。另外，局地短时强降水可能引发山洪、地质灾害、中小河流洪水和城市内涝风险，需要特别注意。

## 讣告

母亲邹积余(市委原副书记)于2023年7月23日下午2时12分在平顶山市第二人民医院病逝，享年81岁。兹定于7月25日(星期二)上午9时30分在市殡仪馆告别一厅举行遗体告别仪式，敬请生前友好届时参加。

子：张培群 媳：冯蔚星 携孙：张鉴绎  
女：张培园 携外孙：赵诚壹

### 讣告

2023年7月24日

## “三支一扶”计划招募笔试举行

本报讯(记者蔡文瑞)7月22日上午，我市2023年高校毕业生“三支一扶”计划招募笔试举行，共设置9个考点299个标准化考场，报名8965人，拟选拔280人。

“三支一扶”计划旨在招募优秀高校毕业生到基层从事支教、支农、支医、就业和社会保障服务工作，对服务期满且考核合格的“三支一扶”人员，可在核定的事业单位编制内办理入编及聘用手续，两年内参加机关和企事业单位考录可享受应届毕业生相关政策，3

年内报考硕士研究生初试总分加10分。

为营造安全、公平、公正的考试环境，市人社局人事考试中心召开考务培训会，要求考务工作人员签订责任书，明确责任、落实任务；加大安检设备、视频监控设备、手机信号屏蔽仪等配备使用力度，严防作弊器材带入考场；加强部门协同联动，科学有序做好交通秩序、噪声管理及周边环境治理等；在考点设置党员志愿服务岗，及时帮助考生解决问题。